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Referat	af	Skolebestyrelsesmøde	
Sønderholm	Skoles	bestyrelse		
	
Tid:	 Torsdag	d.	5.	oktober	2017	kl.	17.00	–	19.00.			

Sted:	 	 Sønderholm	Skole		

Til	stede:	 Rune	Træholt	(RT),	Tina	Engstrøm	Lyhne	(TL),	Dorthe	Flensted	(DF),	Mariella	Hostrup	Buus	(MB),	Jan	
Nygaard	Foged	(JN),	Hans-Henrik	Pedersen	(HHP),	Tina	Grønlund	Jespersen	(TJ),	Lotte	Jacobsen	(LJ)	
og	Emil	Raundrup	Elhauge	

Referent:	 Tina	Engstrøm	Lyhne	

	
1)	Godkendelse	af	dagsorden	
Dagsorden	godkendt	
	
2)	Informationer	
A)	Nyt	fra	elevrådet		
Malou	og	Emil	 er	blevet	 valgt	 ind	 i	Ungebyrådet.	Onsdag	d.	 27/9	blev	der	 afholdt	Ungekongres,	 hvor	
valgresultatet	blev	offentliggjort	og	Ungebyrådet	rolle	blev	præsenteret.	
	
B)	Nyt	fra	personalet	
Intet		
	
C)	Nyt	fra	ledelsen	
Jørn	 Skovmand	 har	 opsagt	 sin	 stilling	 som	 dus-medarbejder	 i	 Team	 2	 og	 Dus	 2,	 da	 han	 har	 fået	 nyt	
arbejde.	Vi	afholder	ansættelsessamtaler	d.	26/10	og	vil	 rigtig	gerne	have	 forældrerepræsentanter	 fra	
skolebestyrelsen	med.		
7.,	8.	og	9.	klasse	har	været	på	lejrskole.	3	gode	ture.	
Skoleårets	begyndelse	er	gået	godt	og	vi	har	været	travlt.		
Der	afholdes	motionsdag	næste	fredag.	
	
3)	Budgetforlig	
Et	enigt	byråd	har	indgået	forlig	om	budgettet	for	2018.	Hvilke	konsekvenser	har	forliget	for	Sønderholm	
Skole?	
Rune	gennemgik	budgetforliget.	Vi	drøftede,	hvad	enkelte	af	punkterne	dækkede	over.	Se	bilag.	
	
4)	Skolebestyrelsens	årshjul	
Vi	gennemgår	og	retter	til.	Hvilke	temaer	vil	vi	arbejde	med	i	år?	
Nye	emner	til	årshjulet:	Skole/hjemsamarbejdet,	skolens	værdier,	digital	dannelse.	
De	skolebestyrelsesmøder,	hvor	der	arbejdes	med	temaer,	foreslås	forlænget	til	3	timer.	Dette	vurderes	
fra	gang	til	gang.	Temaerne	er	skrevet	på	november	måned	i	årshjulet	med	forventes	at	bredes	ud	over	
flere	møder.	
Det	nye	årshjul	sendes	ud	som	bilag	til	dagens	referat.	
	
	
5)	Bygningsstatus	og	planer	
Ledelsen	orienterer	om	status	og	planer.	
Rune	 gennemgik	 planerne	 ud	 fra	 skolens	 grundtegning.	Musiklokalet	ændres	 til	 et	 klasselokale	 og	 et	
teamrum/mødelokale.	 Således	 får	 alle	 skolens	 3	 team	 eget	mødelokale	 og	 skolens	 4.	 kl.	 bliver	 nabo-
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klasse	til	5.	og	6.	klasse,	som	de	er	i	team	med.	Udgiften	bliver	væsentlig	mindre,	end	vi	umiddelbart	har	
regnet	på,	idet	AK-bygninger	vil	stå	for	en	del	af	arbejdet.	
Musiklokalet	flyttes	ned	i	skolens	nuværende	bh.kl.’s	lokale.	AK-bygninger	har	også	bevilget	økonomi	til	
fornyelse	af	garderoben	i	bh.kl.’s	tilstødende	garderobe.	
Ovenstående	arbejde	igangsættes	i	indeværende	skoleår.	
Som	noget	 nyt	 er	 toiletterne	 i	 indskolingen	 opdelt	 klassevis.	 Dette	 virker	 rigtig	 godt,	 og	 hygiejnen	 er	
blevet	bedre.	
	
6)	Supplering	af	skolebestyrelsen	
Vi	mangler	1	medlem,	og	da	der	ikke	er	flere	mulige	suppleanter,	som	kan	indtræde	i	bestyrelsen,	skal	vi	
lave	suppleringsvalg.	
	
24/10:										Skolens	leder	fremlægger	valglister	på	skolen.	
7/11:										 Valgbestyrelsen	bekendtgør	afholdelse	af	valgmøde	på	skolen.	
7/11:										 Skolens	 leder	 bekendtgør	 afholdelse	 af	 valgmøde	 på	 skolen	 samt	 fremsender	 evt.	

valgmateriale	fra	kandidater.	
14/11:										Valgbestyrelsen	afholder	valgmøde	på	den	enkelte	skole.	
24/11:										Skolens	leder	modtager	kandidatlister.	
	
Snarest	 muligt	 efter	 opstillingen	 sikrer	 valgbestyrelsen	 at	 de	 opstillede	 kandidater	 er	 bekendte	 med	
kandidaturet.	
	
28/11:										Kandidaterne	aftaler	en	opstillingsrækkefølge	med	henblik	på	fredsvalg.	
09/12:										Valgbestyrelsen	underretter	hjemmene	om	afstemningsproceduren.	
9/12:										 Skolens	 leder	 underretter	 hjemmene	 om	 afstemningsproceduren,	 fremsender	

afstemningsmateriale	herunder	stemmeseddel	samt	evt.	valgmateriale	fra	kandidater.	
19/12:										Valgbestyrelsen	 underretter	 kandidaterne	 om	 udfaldet	 af	 valget	 og	 offentliggør	

valgresultatet.	
	
	
7)	Sønderholm	Skoles	værdier	
Det	pædagogiske	personale	er	gået	i	gang	med	at	diskutere/formulere	skolens	værdier.	Skolebestyrelsen	
kan	være	en	aktiv	deltager	i	dette	arbejde.	Vi	går	i	gang	med	at	drøfte	værdier	med	udgangspunkt	i	det,	
som	personalet	har	lavet.		
Vi	ønsker	at	samarbejde	med	skolebestyrelsen	og	elevrådet	omkring	skolens	værdier.	Vi	gennemgik	de	
værdier,	som	personalet	havde	fundet	frem	til.	Hvad	forstår	vi	(skolen)	ved	værdien,	og	hvad	er	det,	vi	
ønsker,	at	værdien	skal	fremme?	Hvad	betyder	værdien	for	personalet,	eleverne	og	forældrene?	
Der	 er	 blevet	 valgt	 6	 værdier	 ud,	 som	 vi	 skal	 arbejde	 sammen	 videre	med.	 Det	 er	 de	 værdier,	 som	
personalet	prioriterede	højest.	Listen	med	værdier	sendes	med	som	bilag	til	referatet.	
	
8)	Forældresamarbejdet	på	Sønderholm	Skole	
Skal	vi	have	opdateret	nogle	af	vores	måder	at	gøre	dette	på?	Hvor	går	det	godt?	Hvad	udfordrer?	
Forældre:		
Hvad	går	godt?:	2	skole/hjem-samtaler,	facebook-gruppe	for	forældre	og	lærere,		
Hvad	 går	 skidt?:	 Aftaler	 omkring	 klassekassen,	 informationsniveauet	 (hvor	 bliver	 historier	 skabt?	 og	
hvordan	bremser	vi	de	historier,	som	ikke	har	sandhed	i	sig?)	
Personale:		
Hvad	går	godt?	Punktet	fortsættes	på	næste	møde.	
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Hvad	går	skidt?	 informationsniveauet	 (hvor	bliver	historier	skabt?	og	hvordan	bremser	vi	de	historier,	
som	ikke	har	sandhed	i	sig)	Personalet	bruger	rigtig	meget	tid	på	at	udrede	disse.	
	
På	novembermødet	vil	vi	arbejde	videre	med	flere	emner.	Hvordan	skaber	vi	det	god	samarbejde	med	
forældrene?	Hvordan	skaber	vi	tillid?	Vi	vil	også	arbejde	med	forventningsafklaring	i	samarbejdet.	
	
9)	Digital	dannelse	
Hvad	gør	vi	-	forældre	beder	stadig	om	retningslinjer	–	Skal	vi	formulere	retningslinjer	eller	værdier?	
Vi	drøftede	vores	holdninger	hertil.	På	baggrund	heraf	vil	ledelsen	udarbejde	et	forslag	til	retningslinjer	
på	området.	Disse	sendes	ud	til	skolebestyrelsen	inden	næste	skolebestyrelsesmøde,	hvor	de	forventes	
godkendt	eller	tilrettet.	
	
10)	Eventuelt	
Der	orienteres	om	sygemelding.	


